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Αίτηση της κας Χριστίνας Ιακώβου (ΛΕΜ/1027/2019), για 

χορήγηση πολεοδομικής άδειας κατά παρέκκλιση των προνοιών 

της Δήλωσης Πολιτικής, για ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας 

στην Κοινότητα Πεντακώμου, στην Επαρχία Λεμεσού, κατόπιν 

αναπομπής της στο Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων προς 

επανεξέταση. 

Αρ. Απόφασης        

   94.815 
  Το Συμβούλιο, παρόλο ότι διαπίστωσε ότι δεν εξασφαλίστηκαν 

οι απόψεις του Διευθυντή Τμήματος Γεωργίας Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος για το συγκεκριμένο τεμάχιο, που αποτέλεσε ένα από 

τους λόγους αναπομπής της εν λόγω αίτησης από το Υπουργικό 

Συμβούλιο στο Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων (ΣΥ.ΜΕ.ΠΑ) προς 

επανεξέταση, λαμβάνοντας υπόψη τις αρνητικές απόψεις του 

Επαρχιακού Γεωργικού Λειτουργού Τμήματος Γεωργίας Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος προς τον Επαρχιακό Λειτουργό Λεμεσού 

Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως με ημερ. 13.4.2021 στα πλαίσια 

διαβούλευσης για την αίτηση για ανάπτυξη (μεμονωμένη κατοικία) στο 

διπλανό τεμάχιο (αρ. 7), τις αρνητικές απόψεις τόσο της Αρμόδιας 

Αρχής (Έπαρχος Λεμεσού) όσο και του Διευθυντή Τμήματος 

Πολεοδομίας και Οικήσεως, οι οποίες διατυπώνονται στις επιστολές 

τους προς το ΣΥΜΕΠΑ με ημερ. 23.4.2021 και 4.8.2021 αντίστοιχα, στα 

πλαίσια διαβούλευσης, διαφωνεί με την εισήγηση του ΣΥ.ΜΕ.ΠΑ, το 

οποίο επανεξέτασε την αίτηση και εισηγείται την έγκρισή της και, 

αποφάσισε, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το 

άρθρο 26 των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων του 1972 έως 

2021 και σύμφωνα με τον κανονισμό 17(3) των περί Πολεοδομίας και 

Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) Κανονισμών του 1999 και 2005, να 

απορρίψει την αίτηση της κας Χριστίνας Ιακώβου (ΛΕΜ/1027/2019), για 

χορήγηση πολεοδομικής άδειας κατά παρέκκλιση των προνοιών της 

Δήλωσης Πολιτικής, για ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας, στο τεμάχιο  
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με αρ. 8, φ/σχ. 2-221-344, Τμήμα 2, στην Κοινότητα Πεντακώμου, στην 

Επαρχία Λεμεσού, καθότι θεωρεί ότι η προτεινόμενη ανάπτυξη 

επηρεάζει ουσιωδώς τη Γενική Στρατηγική του ισχύοντος Σχεδίου 

Ανάπτυξης και δεν εμπίπτει σε κανένα από τα κριτήρια του κανονισμού 

19(1)(α) έως (ιβ) των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) 

Κανονισμών του 1999. 

 

  Η αιτιολογημένη εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης  

Παρεκκλίσεων και το σχετικό απόσπασμα των πρακτικών της 

συνεδρίας του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων με αρ. 19/2022 και 

ημερ. 8.11.2022, καθώς και τα σχετικά σημειώματα που υποβλήθηκαν 

στο Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων, τα οποία τέθηκαν ενώπιον του 

Υπουργικού Συμβουλίου, κατατέθηκαν στη Γραμματεία του Υπουργικού 

Συμβουλίου. 


